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流れ

１．基調講演（竹内） 30分
→子どもたちの現状等

２．パネルディスカッション 30分
→全国の大学生ボランティア諸君 5名



参加学生

学生ボランティア
上田さん（埼玉）

中村さん（新潟）

奥岡さん（三重）

小西さん（和歌山）

三井さん（香川）

ソーシャルメディア研究会
辻川さん 米満さん



便利，楽しい

危険，不安

テレワーク
オンライン
授業

GIGA構想
1人1台

長時間利用
高額課金

ネットいじめ

誹謗中傷
出会い
炎上

光と影



オフラインキャンプ

ソーシャルメディア研究会

①小中高へ出前授業（年間300回）

②スマホサミット（年間30回）

③オフラインキャンプ

→ネットに課題を持つ子どもたち

→瀬戸内海の離島で４泊５日



ネットはいつから（常識）？

①赤ん坊（ ０～ ２歳）

②乳幼児（ ３～ ４歳）

③幼稚園（ ５～ ６歳）

④小学低（ ７～ ９歳）

⑤小学高（１０～１２歳）

⑥中学校（１３～１５歳）

⑦高学校（１５～１８歳）

⑧大学学（１９～２２歳）

⑨持たせない



ネット利用率％

出典：内閣府 令和３年度青少年のインターネット利用環境実態調査（令和４年2月）
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ネットはいつから（常識）？

①赤ん坊（ ０～ ２歳）62.6%

②乳幼児（ ３～ ４歳）

③幼稚園（ ５～ ６歳）

④小学低（ ７～ ９歳）

⑤小学高（１０～１２歳）

⑥中学校（１３～１５歳）

⑦高学校（１５～１８歳）

⑧大学学（１９～２２歳）

⑨持たせない



2021年度 歴史的転換期

１．低年齢化
①乳幼児のネット利用

②母親（スマホネイティブ）の利用

→ついに乳幼児まで…

２．ＧＩＧＡスクール構想
①小１～中３全員に情報端末

②文房具として学校でも活用

→持ち帰り宿題等にも？



共働き世帯

鍵っ子 ① ③ ④②

専業主婦？ 共働き？
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共働き世帯

専業主婦世帯
鍵っ子

スマホっ子

①

スマホありきの子育て
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①小 学 校
②中 学 校
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インターネットによる人権侵害について

田中辰雄 山口真一(著)2016 勁草書房

ネット炎上参加者は
ネット利用者の0.5%

0.5%は
①多い
②少ない

隣の人と話し合ってください
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田中辰雄 山口真一(著)2016 勁草書房

ネット炎上参加者は
ネット利用者の0.5%

0.5%は
①多い
②少ない

隣の人と話し合ってください

0.5％→200人に1人
学年に1人？
学校に3人？

研究者の感覚
教育者の感覚



いじめの態様のうち
「PCや携帯電話等で、ひぼう・中傷や嫌なことをされる」

H18 →  R2
小学生0 466件 → 7？407件
中学生 2691件 → 8？ 662件
高校生 1699件 → 2？ 598件
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いじめの態様のうち
「パソコンや携帯電話等で、ひぼう・中傷や嫌なことをされる」の推移

中学

高校

小学

１位小学 15.9倍
２位中学 3.2倍
３位高校 1.5倍



まとめ

低年齢化

→予想以上（今後も）

GIGA端末利用

→さらに広く使われる

少年警察学生ボランティアの重要性



スマホアンケート2021

小学生 ２３５０人
（１～３年）

小学生 ２６３５人
（４～６年）

中学生 ３５２６人

高校生 ６７４人 合計９１８５人
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一番ネット接続する機器

小１ ゲーム機

小２ ゲーム機

小３ ゲーム機

小４ ゲーム機

小５ ゲーム機

小６ ゲーム機

中１ スマホ

中２ スマホ

中３ スマホ

高１ スマホ

高２ スマホ

高３ スマホ

男子 女子

小１ ゲーム機

小２ ゲーム機

小３ ゲーム機

小４ ゲーム機

小５ スマホ

小６ スマホ

中１ スマホ

中２ スマホ
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高１ スマホ

高２ スマホ
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ネットで一番すること％

動画 オンラインゲーム 勉強SNS

動画 ゲーム

ＳＮＳ
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違い１



違い３



5000円
以上

16.3

33.5

違い３



実際に
会った

5.5
11.6

違い３

5000円
以上

16.3

33.5



今後に向けて

①低年齢化

②一般化

③高度化

→今の対策では不十分

→全国少年警察学生ボランティア！



パネルディスカッション

１．質問
→お互いへ？ 講師へ？

２．成果
→うまくいっていること

３．課題
→改善が必要なこと

４．今後にむけて
→抱負、意気込み、トライしたいこと等



１．質問



２．成果



３．課題



４．今後に向けて



まとめ

①成果は上がっている
出張授業ネットパトロール等

②課題もある
回数検知方法研修方法横展開？

③需要はますます
特に低年齢層への支援

→カギはオンライン活用情報共有


